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A Világgazdasági Kutatóintézetben koordinált projekt a Magyar Köztársaság Kormánya és a Magyar 
Tudományos Akadémia közötti 2007. márciusi megállapodás alapján az ún. stratégiai kutatások része. 
Fő célkitűzése a posztszovjet térségre vonatkozó megkopott ismeretek növelése és aktualizálása 
egyrészt szakmai, tudományos körökön belül kutatással, másrészt a kutatási eredmények 
publikálásával egy szélesebb érdeklődő kör felé (államigazgatás, üzleti szféra, egyetemek, hallgatók 
stb.). Kiemelt feladata néhány igen fontos és aktuális kérdésben a különböző nézetek, vélemények 
szakmai fórumokon, illetve hazai és nemzetközi konferenciákon való megjelenítése. A Világgazdasági 
Kutatóintézetben folyó kutatási tevékenység fókuszában a térség makrogazdasági vizsgálatán 
túlmenően az energetikai összefüggések és a külkapcsolati rendszerek állnak az alapvetően gazdasági 
megközelítés mellett mindkét területen érintve a politikai vonatkozásokat is. A projekt keretein belül a 
magyarországi FÁK-(orosz, ukrán stb.) ismeretek egy központba történő szervezésére is vállalkozunk, 
azaz egy olyan „virtuális FÁK-központ” kialakítására, amely alkalmas kiemelt jelentőségű 
kérdéskörök megvitatására, különböző szakértői vélemények nyilvánossá tételére és ütköztetésére, a 
FÁK-térséggel kapcsolatos ismeretek terjesztésére A projektben a Világgazdasági Kutatóintézet 
társintézménye az MTA Szociológiai Kutatóintézet. 
 
 
 
A posztszovjet térség, illetve annak Magyarország szempontjából legfontosabb országai (Oroszország, 
Ukrajna és Kazahsztán) felé irányuló fokozott figyelmet több tényező indokolja. Egyrészt, a térség a 
rendszerváltást követően irracionális mértékben értékelődött le, negligálódott, s ez a kétoldalú 
kapcsolatrendszerekben is komoly problémákat, törést okozott. Másrészt, a kétezres években ezek az 
országok tartós növekedési pályára léptek, s világgazdasági szinten is kiemelkedő növekedési gócokká 
váltak. Harmadrészt, a posztszovjet térség újbóli felértékelődésének fontos tényezője az energetikai 
erőforrásokban való gazdagság, amely az egyre fokozottabban jelentkező külső beszerzési kényszerrel 
küzdő Európai Unióban, s benne Magyarországon egyre fontosabb szempont a külgazdasági 
kapcsolatrendszer alakításában. Negyedrészt, a térség országai, de különösen Oroszország és Ukrajna 
– összefüggésben a tartós gazdasági növekedéssel – az uniós tag Magyarország fontos, s az utóbbi 
évek trendjei alapján egyértelműen növekvő jelentőségű külső piacai. Ötödrészt, az Európai Unió és a 
vizsgálandó országok közötti kapcsolatrendszer intézményes alapjai jelenleg változás előtt/alatt állnak, 
s a jövőbeli intézményes formák és a kapcsolatok tartalmának kialakításában még igen sok kérdőjel 
található, amelyek megválaszolásában az egyes tagállami szándékoknak, érdekeltségeknek is 
meghatározó szerep jut majd. Mindezek alapján a projekt egyik fő célkitűzése az adott országok 
általános gazdasági és politikai folyamataiból, valamint a magyar érdekekből kiinduló magyar 
Oroszország- Ukrajna- és FÁK-stratégia kialakításához való tudományos hozzájárulás.  
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